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θα έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών - θα σταλούν και στ is πληγεϊσεβ Κυκλάδες

ΩΣ ΑΠΕΙΛΗ για το έθνοε θα αντι
μετωπίζονται πλέον οι καθι- 
άϊσειε, οι λακκούβεε, οι πλημμύ- 

ρεε, οι πυρκαϊέε, οι χιονοθύελλεε, 
οι σεισμοί και γενικά οι κάθε εί- 
δουε καταστροφέε και σε περι- 
πτώσειε απειλών οι Ενοπλεε Δυ- 
νάμειε θα έχρυν πρωταγωνιστικό 
ρόλο. Αυτό θα αποφασισθεί σή
μερα, με εισήγηση του υπουργού 
Εθνικήε Αμυναε κ. I. Παπαντωνί- 
ου, σε κυβερνητική σύσκεψη για 
την ανπμετώπιση των φυσικών κα
ταστροφών, υπό τον πρωθυπουρ
γό κ. Κ. Σημίτη και με τη συμμε
τοχή των υπουργών Οικονομίαε κ. 
Ν. Χριστοδουλάκη και ΠΕΧΩΔΕ 
κυρίαε Βάσωε Παπανδρέου, του 
υφυπουργού Οικονομίαε κ. Χρ. 
Πάχτα και του γραμματέα τηε κυ- 
βέρνησηε κ. Σωκ. Κοσμίδη.

Δεν είναι, άλλωστε, η πρώτη 
φορά που το «πιο οργανωμένο 
και πειθαρχημένο τμήμα του κρα
τικού μηχανισμού», οι Ενοπλεε 
Δυνάμειε, καλούνται να άρουν το 
αδιέΕοδο των προβλημάτων που 
δημιουργούν φυσικέε καταστρο
φέε, από τη γραφειοκρατία (και 
συχνά από την αναποτελεσματι
κότητα) των κρατικών και δημο
τικών υπηρεσιών, τα τελευταία 20 
χρόνια. Ποτέ, όμωε, η συμβολή 
τουε δεν είχε πρωταγωνιστικό χα
ρακτήρα: από εκχιονισμό απο
κλεισμένων χωριών, την κατά
σβεση πυρκαϊών στα δάση, τη διά
σωση ανθρώπων που κινδυνεύ
ουν, ωε τη μεταφορά ασθενών 
από νησί σε νησί και άμεσο... στέ- 
γνωμα-καθάρισμα ποδοσφαιρι
κών γηπέδων. Την προσεχή Δευ
τέρα, μάλιστα, που αποφασίδεται 
στην κυβερνητική επιτροπή και 
επισήμωε η αεροδιακομιδή των 
ασθένών να γίνεται και με αερο
σκάφη και ελικόπτερα τηε Πολε- 
μικήε Αεροπορίαε, αλλά και ο συ-

Στρατιώτες τοποθετούν σάκουε, για να εμποδίσουν τα νερά του υπερχειλισμένου Κηφισού, κατά τη διάρκεια 
των πλημμυρών τον περασμένο Σεπτέμβριο. Τώρα οι Ενοπλεε Δυνάμειε θα λειτουργούν ωε δυνάμειε «ταχείαε 
αντίδρασηε· για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών

ντονισμόε όλων των πτήσεων των 
κρατικών μέσων από το υπουρ
γείο Εθνικήε Αμυναε, οι Ενοπλεε 
Δυνάμειε μετέχουν πλέον ενεργά 
και με θεσμικό ρόλο σε αυτό που 
ονομάζεται «άσκηση κοινωνικής 
πολιτικής».

Η αντιμετώπιση των φυσικών 
καταστροφών 
από το ένστολο 
και ένοπλο τμήμα 
του ελληνικού λα
ού δεν προήλθε 
χωρίε σχεδίασμά και στρατηγική. 
Ο κ. Παπαντωνίου είχε αναθέσει 
στον αρχηγό ΓΈΣ αντιστράτηγο Π. 
Χαρβάλα τη σύνταΕη ενόε επιχει
ρησιακού σχεδίου σύμφωνα με το 
οποίο στρατιωτικέε μονάδεε, στο 
πλαίσιο τηε διακλαδικότηταε των 

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΣ

Ενόπλων Δυνάμεων, να λειτουρ
γούν περίπου ωε «δυνάμεις ταχεί
ας αντίδρασης» για να βρίσκονται 
σε ελάχιστο χρόνο αερομεταφε- 
ρόμενεε σε περιοχέε που αντιμε
τωπίζουν προβλήματα.

Σε πρώτη φάση, όπωε θα απο- 
φασισθεί σήμερα στη σύσκεψη, 

θα χρησιμο
ποιηθούν άμε
σα οι στρατιω- 
τικέε δυνάμειε 
στα νησιά των 

Κυκλάδων, όπου το πρόβλημα με 
τιε συνεχείε βροχοπτώσειε χαρα
κτηρίζεται έντονο. Ετσι, πρόκει
ται να διατεθούν 20 στρατιωτικά 
μηχανήματα οδοποιίαε διαφόρων 
τύπων, σημαντικόε αριθμόε γε
φυρών τύπου Bel ley, οι οποίεε 

μπορούν να γεφυρώσουν ανοίγ
ματα (καθιώίσειε κτλ.) ωε και 25 
μέτρα με μέγιστο φόρτο 60 τόνων. 
Τα μέσα αυτά θα αποσταλούν σή
μερα κιόλαε σε Σίφνο, Σέριφο, 
Πάρο και Αντίπαρο και εν συνε
χεία, αφού γίνει πλήρηε αποκα
τάσταση τηε οδικήε πρόσβασηε 
των οικισμών που έχουν αποκο
πεί, θα μεταφερθούν σε άλλεε πε· 
ριοχέε τηε χώραε, όπου παραστεί 
ανάγκη.

Με χθεσινή εντολή του ο υιιουρ- 
γόε Αμυναε κ. Παπαντωνίου έθε
σε σε πλήρη ετοιμότητα στρατιω- 
τικέε μονάδεε και μέσα, ώστε να 
μπορούν να μεταφερθούν με ελι
κόπτερα Σινούκ ή με αεροσκάφη 
C-130 σε οποιαδήποτε περιοχή τηε 
χοιραε αντιμετωπίσει πρόβλημα.


